
پرسپولیس در فاصله سه روز مانده به دیدار با مس رفسنجان تمرینات خود 

را در زمین شماره سه ورزشگاه آزادی انجام می‌دهد. این در شرایطی است 

که تعدادی از بازیکنان این تیم می‌دانند که برای فصل آینده جایی در تیم 

خود نداشته و از این رو انگیزه چندانی برای ادامه کار ندارند. در سوی دیگر 

اسماعیل کارتال سعی می‌کند شرایطی را در تیمش ایجاد کند که بازیکنان 

بدون فکر کردن به فصل آینده با تمام توان، تمرکز و انگیزه در تمرینات حاضر 

شوند. هرچند برخی از نزدیکان کارتال نظرشان این است که او نیم‌نگاهی 

هم به نتایج هفته‌های پایانی سوپرلیگ ترکیه دارد و خیلی برایش مهم است که 

آیا فنرباغچه با مورینیو می‌تواند فاصله 5 امتیازی با گالاتاسرای را در 5 بازی 

باقی مانده جبران کند یا نه. در کنار این موضوع نیز هواداران پرسپولیس سخت 

پیگیر نقل و انتقالات تیم‌شان هستند و از وعده‌های تکراری مسئولان باشگاه 

پرسپولیس و تیم رسانه‌های آن‌ها در فضای مجازی مبنی بر توافقات انجام شده 

با چند بازیکن خسته شده و منتظر خبر‌های رسمی پیرامون این قضیه هستند. 

 یک هفته از وعده‌های درویش گذشت
شنبه شب هفته پیش )30 اردیبهشت ماه( بود که رضا درویش وقتی فشار 

هواداران را علیه خود و سیاست‌های اشتباهش دید قبل از برکناری‌اش تصمیم به 

استعفا گرفت. هیئت مدیره باشگاه پرسپولیس دو روز بعد از این قضیه تشکیل 

جلسه داد و در حالی که همه منتظر اعلام علی اینانلو به عنوان سرپرست 

مدیرعاملی بودند، رضا درویش خودش را به این جلسه رساند و با وعده و 

وعید‌های نقل و انتقالاتی‌اش خواست که به کارش ادامه دهد. در این میان 

حمید استیلی نیز تلاش زیادی کرد تا با لابی‌هایش با افراد سیاسی شرایطی 

را فراهم کند که هیئت مدیره به نوعی مجبور به حفظ درویش شود. در آن 

 
ً
جلسه درویش مدعی شد که با سه بازیکن مدنظر کارتال به توافقات تقریبا

نهایی رسیده و حتی همان شب هم در برنامه فوتبال برتر نیز همین ادعا را 

مطرح کرد. ادعایی که خیلی قابل باور نبود، از این جهت که او حداکثر 48 

ساعت قبل از استعفایش تازه از اسماعیل کارتال لیست خرید گرفته بود و 

بعد از استعفایش هم در حال تکاپو برای ماندن بود. به هر جهت هم‌اکنون 

بیش از یک هفته از ابقای درویش در مدیریت باشگاه پرسپولیس می‌گذرد 

و همچنان تیم رسانه‌ای او در فضای مجازی در حال تکرار حرف‌های هفته 

قبل او مبنی بر توافق با چند بازیکنند. 

 استیلی در نقش ناجی
این روز‌ها رضا درویش برای اینکه بتواند عملکرد بهتری در فصل نقل و 

انتقالات داشته باشد کار را به حمید استیلی سپرده است. این در شرایطی 

است که از این پیشکسوت بابت رایزنی‌هایش برای ادامه کار او در پرسپولیس 

تا حد زیادی ممنون است. تا قبل از این شاید علی پروین مشورت‌هایی در 

زمینه‌های مختلف به درویش می‌داد و در آخر هم بابت این مشاوره‌هایش 

کلی انتقاد شنید اما در مورد استیلی قضیه فرق می‌کند و او به نوعی فعلا دست 

راست درویش به حساب می‌آید. برخی اعتقاد دارند استیلی در حال ارزیابی 

شرایط برای مدیرعامل شدن است و به دنبال این است تا در فرصتی مناسب 

کار را به اصطلاح دست بگیرد. از طرفی دوستان او نظرشان این است که 

استیلی به خاطر رفاقت با درویش به او کمک می‌کند و صلاح می‌داند در این 

مقطع مدیرعامل پرسپولیس نشود. اما به هر جهت این روز‌ها و برخلاف سه 

سال گذشته روابط عمومی باشگاه پرسپولیس کمتر در نقل و انتقالات دخالت 

دارد و به نوعی استیلی جای او را گرفته است. سرمربی سابق پرسپولیس در 

زمانی که این سمت را در این تیم برعهده داشت در نقل و انتقالات چندان 

موفق عمل نکرد. او نفرات پا به سن گذاشته‌ای مثل محمد نصرتی، جواد 

کاظمیان، مرحوم مهرداد اولادی )که آن زمان از روز‌های اوجش فاصله 

داشت( و میثاق معمارزاده را در کنار علیرضا حقیقی به کار گرفت و به نوعی 

بدترین شروع فصل را داشتند. استیلی در آن فصل از همان هفته اول مورد 

اعتراض هواداران قرار گرفت و درنهایت هم تا قبل از نیم‌فصل از سمتش 

برکنار شد و چند هفته بعد مصطفی دنیزلی جانشین او شد. از این رو هواداران 

پرسپولیس خیلی خاطره خوشی از خرید‌های استیلی برای تیم محبوب‌شان 

ندارند و باید دید او این بار می‌تواند آن خاطرات بد را از ذهن هواداران پاک 

کند یا او هم در کنار درویش مورد اعتراض تماشاگران قرار خواهد گرفت. 

کادمی باشگاه پرسپولیس غیر  ناگفته نماند تا الان تغییرات صورت‌گرفته در آ

از حضور رضا شاهرودی به جای حسین بادامکی، چندان به مذاق مربیان پایه 

این باشگاه خوش نیامده است. قابل ذکر است که پیشکسوتانی چون مرتضی 

فنونی‌زاده، سعید نعیم‌آبادی و جمشید شاه‌محمدی به عنوان استعدادیاب به 

کادمی باشگاه پرسپولیس اضافه شده بودند.  آ

 تا پول نرسد خبری نیست
هواداران پرسپولیس در فضای مجازی منتظر نهایی شدن خرید‌های تیم 

محبوب‌شان هستند و شاید تنها دلخوشی آن‌ها در این مقطع همین باشد؛ 

چراکه پرسپولیس در هر چهار جامی که در آن حضور داشت ناکام ماند و 

در شرایط فعلی کسب سهمیه آسیایی هم برای آن‌ها آرزو شده است. در 

چنین شرایطی فقط خرید‌های خوب و در عین حال جوان است که می‌تواند 

باعث خوشحالی هواداران شده و برای آینده پرسپولیس نیز مؤثر باشند. 

اگرچه صحبت از نهایی شدن انتقال محمدامین کاظمیان، بیفوما، فلورنت 

هادِرژونای از کوزوو و... به پرسپولیس است اما واقعیت امر این است که 

هیچ‌یک از این نفرات خرید‌های ایدئالی برای پرسپولیس به حساب نمی‌آیند 

و از طرفی مبالغی که برای رضایتنامه کاظمیان و بیفوما قرار است پرداخت 

شود چندان معقول نیست. این موضوع به رختکن سرخپوشان هم کشیده 

شده و برای بازیکنان پرسپولیس عجیب است که این باشگاه می‌خواهد برای 

رضایتنامه کاظمیان 50 میلیارد هزینه کند یا 500 هزار دلار برای رضایتنامه 

بیفوما بدهد که این امر موجب می‌شود بازیکنان قدیمی تیم هم دستمزد‌های 

زیادی طلب کنند. جالب اینکه رضا درویش تا فصل پیش اعتقاد داشت 

سقف قرارداد تیمش به هیچ عنوان نباید شکسته شود، اما در شرایط فعلی 

 مسئولان باشگاه پرسپولیس حاضرند 60 میلیارد برای رضایتنامه رضا 
ً
ظاهرا

غندی‌پور، 50 میلیارد برای رضایتنامه کاظمیان و... هزینه کنند تا به نوعی 

خودشان در این باشگاه ماندنی شوند اما قدر مسلم چنین تصمیماتی باعث 

خواهد شد اختلافات زیادی در رختکن پرسپولیس ایجاد شود. در سوی 

دیگر، کنسرسیوم بانک‌ها و همچنین هیئت مدیره بانک شهر نیز مخالف 

هرگونه هزینه‌های گزاف در باشگاه پرسپولیس هستند. اتفاقی که در فصل 

گذشته هم در این باشگاه رخ داد و برخی نیز از آن بهره‌های زیادی بردند. 

در کل باید گفت تا زمانی که بانک شهر و دیگر بانک‌ها بودجه‌ای در اختیار 

این باشگاه قرار ندهند هیچ‌یک از توافقات عنوان شده نهایی نمی‌شود و از 

این رو تبلیغات صورت گرفته در این مورد بیشتر برای برداشتن فشار از روی 

مدیریت باشگاه و زمان خریدن برای اوست.

استیلی مسئول نقل‌وانتقالات پرسپولیس شده است، جذب اسامی مطرح شده در فضای مجازی چقدر واقعی است؟
مدیران پرسپولیس وعدۀ سرخرمن می‌دهند؟

لیست هست، پول نیست
ش

ورز
ش

ورز
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حمیدرضا اسکندری
خبرنگار گروه ورزش

ادعای کنعانی در رختکن سرخپوشان: 

پیشنهادهای زیادی دارم!
حسین کنعانی‌زادگان، مدافع ملی‌پوش پرسپولیس که فصل چندان خوبی را در این تیم سپری نکرد این روز‌ها در تمرینات تیمش سعی 

می‌کند طوری نشان دهد که از شرایط خود)نیمکت‌نشینی( ناراضی نیست و اوضاع برای او به این شکل نخواهد ماند. اما این بازیکن که 

از مدت‌ها قبل انتظار داشته و دارد که زودتر از همه نفرات تیم قراردادش تمدید شود، مدعی شده از دو سه باشگاه متمول لیگ برتری و 

باشگاه‌های قطری پیشنهاد خیلی خوب دارد و ممکن است هر تصمیمی بگیرد. در این بین همان‌طور که پیش از این خبر داده بودیم، شجاع 

خلیل‌زاده در تلاش است مقدمات حضور کنعانی را در تراکتور فراهم کند. در این‌سو باشگاه پرسپولیس هم به دنبال جذب عارف آقاسی، 

بازیکن آزاد نقل و انتقالات تابستانی است. در رابطه با کنعانی‌زادگان گفتنی است که او در زمان خوان گاریدو با او به مشکل خورد تا حدی 

که این مربی قبل از رفتنش مسائلی را در مورد این بازیکن به نزدیکانش گفت. با آمدن کارتال هم، کنعانی ابتدا بازوبند کاپیتانی را از دست 

داد و در ادامه جایگاهش در ترکیب اصلی را، که این دو عامل احتمال جدایی شماره 6 پرسپولیس در تابستان را افزایش می‌دهد. اتفاقی که 

برخی از بازیکنان اسمی پرسپولیس از آن استقبال خواهند کرد! کنعانی‌زادگان بعد از بازی پرسپولیس و سپاهان در رختکن تیم با سروش 

رفیعی مشاجره لفظی شدیدی داشت. 

تمرینات پرسپولیس تحت‌تأثیر طوفان

کارتال در مورد اردو کوتاه‌بیا نیست
پرسپولیس دو جلسه تمرین اخیر خود را در شرایطی برگزار کرده که طوفان شدید باعث وقفه در تمرین این تیم شده است. در تمرین 

روز یکشنبه کارتال مجبور شد حدود 20 دقیقه تمرین را تعطیل کند اما روز گذشته از شاگردانش خواست به تمرین ادامه دهند. اما 

یکی از برنامه‌های اصلی کارتال برای آماده‌سازی تیمش برگزاری اردوی 27 روزه در کمپ اختصاصی باشگاه فنرباغچه است. جالب 

اینکه زمان زیاد این اردو باعث شده تعدادی از بازیکنان غیرمستقیم از کارتال بخواهند که زمان اردو را کاهش دهد اما او جواب 

 باید با زندگی حرفه‌ای هم مشکلی نداشته 
ً
محکمی داده است. سرمربی سرخپوشان گفته وقتی بازیکنان پول حرفه‌ای می‌گیرند قاعدتا

باشند. تاکید کارتال این بوده که تیم‌های اروپایی هم به همین شکل اردوی اول فصل خود را برگزار می‌کنند و هرگز بهانه دوری 

از خانواده را نمی‌گیرند. هرچند برنامه اردویی سرخپوشان به شکلی است که بعد از 12 روز به مدت سه روز در اختیار خودشان 

خواهند بود و در این مدت می‌توانند راهی تهران شده یا خانواده خود را به ترکیه ببرند. کارتال همچنین از امکانات و شرایط ایدئال 

کمپ فنرباغچه کلی تعریف و تمجید کرده و گفته شاگردانش در این اردو تحت‌تأثیر امکانات خوب این کمپ تمرینی قرار خواهند 

گرفت. ناگفته نماند تا به امروز هیچ تیم ایرانی در این کمپ اردو برگزار نکرده است.

سه‌شنبه ۹ اردیبهشت 1404 

شماره  439۸

3 هفته مانده به پایان دوره جاری لیگ برتر اعداد جالب، قابل توجه و گاهی 

تحسین‌برانگیزی در جدول رده‌بندی نوشته شده برای مثال در مقابل تعداد 

شکست های سپاهان عدد یک یادداشت‌شده یا تیم تراکتور با به ثمر رساندن 

47 گل بهترین خط حمله را دارد. یکی دیگر از آمارهای همواره ارزشمند 

جدول مسابقات بخش گل‌های خورده است که باشگاه‌های تراکتور و گل‌گهر 

با 15 مرتبه عبور توپ از خط دروازه شان رکورد ارزشمندتری نسبت به 14 تیم 

دیگر مسابقات دارند.

شاگردان اسکوچیچ و تارتار شاید براساس آمارها بهترین خط دفاعی را در دوره 

جاری مسابقات داشته باشند اما نباید فراموش کرد در 3 دوره گذشته تیم‌های 

استقلال، پرسپولیس و استقلال به‌عنوان بهترین خط دفاعی مسابقات با دریافت 

10، 13 و 15 گل رقابت‌ها را به پایان رساندند. 

 آنها مثل هفته‌های اخیر 
ً
با توجه به روند باشگاه‌های سیرجانی و تبریزی احتمالا

روند پرنوسانی از حیث کلین‌شیت خواهند داشت و فصل جاری را با تعداد 

گل فراتر از عدد 15 تمام می‌کنند. به نظر می‌رسد در فصل جاری استحکام 

دفاعی به نسبت فصول گذشته کمتر مورد توجه باشگاه‌های لیگ برتری بوده 

 سرمربی‌اش استراتژی‌های هجومی را 
ً
و تأثیرش را در تیم ملی می‌بینیم که ذاتا

به تدافعی ترجیح می‌دهد.

کتور دیگر عنوان مشترک نمی‌خواهد  ترا
در 23 دوره گذشته رقابت‌های لیگ برتر تیم پرسپولیس با 7 مرتبه تصاحب 

عنوان کمترین گل ‌خورده بهترین وضعیت را نسبت به بزرگان فوتبال ایران دارد 

و حتی تیم‌های نه‌چندان بزرگی مثل فجرسپاسی، استقلال اهواز، پاس همدان 

و استقلال خوزستان نیز موفق شده‌اند در یک دوره گل‌های خورده کمتری 

نسبت به حریفان داشته باشند. تراکتور نیز در دوره دهم لیگ برتر با هدایت 

فراز کمالوند به پشتوانه دریافت 29 گل توانسته به همراه سپاهان مدل قلعه‌نویی 

بهترین خط دفاعی فصل 1390-1389 لقب گیرد.

 تبریزی‌ها در دوره جاری لیگ وضعیت بسیار مناسبی دارند و برای قطعی شدن 

اولین قهرمانی‌شان نیازمند کسب 4 امتیاز در 3 دیدار آینده هستند. تراکتور 

به‌جز بستن روبان قرمز به جام قهرمانی اهداف دیگری مثل بهترین خط حمله 

مسابقات، برترین خط دفاعی، بیشترین کلین‌شیت، بهترین گلزن و بهترین 

 در اختیارش 
ً
پاسور را هم دنبال می‌کند و بخشی عمده‌ای از این عناوین فعلا

است ولی برای تبدیل شدن به بهترین خط دفاعی فصل رقیب چغر و مستحکمی 

مثل گل‌گهر دارد که از ابتدای فصل مثل تبریزی‌ها 15 گل دریافت کرده است.

 تراکتور برای اینکه به‌تنهایی عنوان اشاره‌شده را کسب کند باید کمترین لغزش را 

مقابل شمس آذر، نساجی و استقلال خوزستان انجام دهد و در انتظار گل‌خوردن 

گل‌گهری‌ها مقابل سپاهان، شمس آذر و چادرملو باشد، همچنین گل‌گهر در 

6 دوره حضورش در رقابت‌های لیگ تا پیش از عملکرد دفاعی قابل تمجید 

تیم تحت هدایت تارتار هیچ‌وقت حتی به کسب عنوان برترین خط دفاعی 

مسابقات نیز نزدیک نشده بود و کمترین آمار گل خورده‌اش در ادوار 21 و 23 

مسابقات توسط قلعه‌نویی و اوزونیدیس با دریافت 28 گل رقم خورده بود اما 

در دیدارهای آینده اگر مثل 3 هفته پایانی نیم‌فصل نخست آمار گل خورده پایینی 

داشته باشد رسیدن به این عناوین اصلا دور از دسترس نیست.

 وضعیت دفاعی بزرگان 
خوب نیست

به‌جز تیم تراکتور دیگر باشگاه‌های بزرگ 

فوتبال ایران در بیست‌وچهارمین دوره 

مهم‌ترین تورنمنت داخلی از نظر شرایط دفاعی وضعیت خوبی نداشته‌اند. 

پرسپولیس پیش از تقابل با مس رفسنجان، خیبر و هوادار، 19 مرتبه دروازه‌اش 

فرو ریخته و 14 کلین شیت داشته است. سپاهان 3 هفته مانده به پایان مسابقات 

فقط در 11 بازی توانسته دروازه‌اش را بسته نگه دارد و رقبا 17 توپ به تور 

دروازه‌اش چسبانده‌اند. آبی‌های پایتخت نیز در یکی از سال‌های سیاه تاریخ 

حیاتشان 29 مرتبه طعم تلخ گل‌خوردن را چشیده‌اند و با 8 کلین‌شیت از این 

حیث فقط بهتر از هوادار و شمس آذر ظاهر شده‌اند.

در ماه‌های اخیر شاکله اصلی تیم ملی در خط دفاعی و دروازه از 4 تیم بزرگ 

فوتبال ایران تشکیل شده و به نظر می‌رسد برنامه‌های نه‌چندان مفید سرمربیان 

تیم‌های استقلال، پرسپولیس و سپاهان در بخش دفاعی تاثیر زیادی روی 

معضلات دفاعی تیم ملی داشته است. البته شاید خیلی نتوان به آمار گل‌های 

خورده تراکتور خرده گرفت اما گاهی اشتباهات نابخشودنی و بزرگ زیادی از 

سوی مدافع میانی و سنگربان این باشگاه سر می‌زند که جزء بازیکنان مورد 

وثوق کادر فنی یوزها هستند.

 تیم ملی کشورمان پس از ناکامی در مسیر صعود به جام 

جهانی 2010 و ناکامی در جام ملت‌های آسیا 2011 با 

استراتژی‌های کی‌روش موفق شد از باتلاق موجود 

خارج شود و چندین مرتبه متوالی جواز حضور در 

مهم‌ترین رویداد فوتبال ملی جهان را کسب کند. 

پیرمرد پرتغالی در 8 سالی که هدایت ایران را برعهده داشت نسخه شفابخشش 

برگزاری اردوهای طولانی‌مدت و تشویق ستاره‌های مستعد به لژیونر شدن بود 

که شاید فوتبال ملی مان با تجویز کی‌روش به موفقیت نسبی رسید اما نمی‌توان 

کتمان کرد در قرن بیست‌ویکم تحول و تغییرات از دل لیگ‌ها بیرون می‌آید و 

اگر می‌خواهیم مدافع یا مهاجم خوبی باشیم باید این نگاه را در تورنمنت‌های 

بلند مدت و منظم جا بیندازیم.

البته نباید فراموش کرد امیر قلعه‌نویی نگاهش به مقوله فوتبال چندان دفاعی نیست 

و در نزدیک به 2 دهه حضورش در لیگ فقط 4 مرتبه تیم‌های تحت هدایتش 

عنوان برترین خط دفاعی را به‌دست آورده‌اند. با این حال یوزها فارغ از تمام 

مشکلات و ایرادات فنی به هیچ‌وجه نباید از کشورهایی در سطح قرقیزستان، 

هنگ‌کنگ و کره شمالی 2 گل دریافت کنند و قطعا باید در ماه‌های آینده مربیان 

ملی و باشگاهی در نگاه و استراتژی‌های تدافعی‌شان بازنگری انجام دهند.

 مقایسه با فصول گذشته
تراکتور و گل‌گهر شاید با دریافت 15 گل در دوره جاری لیگ توانسته باشند 

بدرخشند ولی نباید فراموش کرد این آمار در مقایسه با سال‌های اخیر چندان 

قابل‌دفاع و جذاب نیست. از زمان تبدیل شدن دوباره لیگ به تورنمنتی 16 

تیمی یعنی آغاز دوره سیزدهم فقط در فصل 1394-1393 آمار برترین خط 

دفاعی فاصله معنادار با دوره جاری داشته است. در دوره اشاره شده تیم فولاد 

به پشتوانه 16 کلین‌شیت علیرضا سلیمی 24 گل از رقبا خورد و آمارش از 

نامدارانی مثل ذوب آهن، سپاهان و نفت تهران بهتر بود.

لازم به یادآوری است در 12 فصل اخیر آمار گل‌ خورده پایین‌تری نسبت به 

وضعیت فعلی تیم‌های تراکتور و گل‌گهر ثبت‌شده، برای مثال پرسپولیس دوره 

شانزدهم، بیستم و بیست‌ودوم را به ترتیب با تعداد گل‌ خورده 14، 14 و 13 به 

پایان رسانده‌اند یا استقلال در فصول هجدهم و بیست‌ویکم از رقبا 13 و 10 

مرتبه گل‌ خورده است. همچنین استقلال خوزستان نیز در فصل 1394-1395 

با 14 گل‌ خورده عنوان قهرمانی را به‌دست آورد.

قرمزهای پایتخت در فصول سیزدهم و هفدهم لیگ آمار گل خورده‌شان مثل 

استقلال دوره گذشته روی عدد 15 متوقف شد. عدم موفقیت شاگردان اسکوچیچ 

و تارتار در بسته نگه داشتن دروازه خود آنها را به رکورد بهترین خط دفاعی فصل 

1399-1398 یعنی پرسپولیس مدل کالدرون و گل محمدی نزدیک می‌کند 

که رقابت‌ها را با 17 گل‌ خورده به پایان رسانده بودند.

وضعیت آشفتۀ خط دفاع مدعیان روی عملکرد تیم ملی نیز تأثیر منفی می‌گذارد

مدافعانی که دیگر مستحکم نیستند
امید نظری‌گوهر
خبرنگار گروه ورزش


